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ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  FISCAL  E 
DELIBERATIVO DO IPREMA BIÊNIO 2025/2027 REALIZADA EM   15 DE 
SETEMBRO DE 2025.

Aos quinze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, na sede do 
Instituto de Previdência Municipal de Araxá – IPREMA, realizou-se a reunião ordinária 
do  Conselho  Fiscal  e  Deliberativo,  sob  a  presidência  da  Sra.  Juliana  Guaraldo. 
Estiveram presentes os conselheiros titulares Igor Faria Rocha, Guilherme Batista da 
Costa,  Hely Ayres da Silva e os suplentes Cíntia da Costa Alves e Juliana Felício, 
além da secretária e conselheira suplente Isabella Paula Souza Borges. Registraram-se, 
ainda,  as  presenças  do  Superintendente  do  IPREMA,  DR.  JADER  ALVES 
FERREIRA,  e  do  convidado  procurador  autárquico  DR.  MARLON  ANTÔNIO 
ROSA. A Presidente, Sra. JULIANA GUARALDO, após cumprimentar os presentes, 
concedeu a palavra ao SR. JOÃO ANTERO RIBEIRO, que se encontra nos quadros dos 
funcionários do IPREMA com o cargo de Coordenador de Investimentos, respondeu o 
ofício o qual o Conselho havia deliberado na reunião anterior. João entregou impresso 
aos membros do conselho a resposta às solicitações realizadas e informou que ainda 
aguarda resposta técnica da Atuária que elaborou o relatório questionado.
“Transcrição do memorando 001/2025 / DIREÇÃO CONTÁBIL
Assunto: Esclarecimentos sobre Memorando 008/25 da Superintendência
Venho mui respeitosamente por meio deste prestar os devidos esclarecimentos quanto  
as  informações  prestadas  a  empresa  especializada  em  atuária,  responsável  pela  
elaboração do Relatório de Viabilidade de Custeio do Exercício de 2024, com relação  
aos questionamentos dirigidos a esta Superintendência, através do Conselho Fiscal e  
Deliberativo deste Instituto.
Item 01: Com relação a este item, declaro que, não houve queda drástica das receitas  
de  contribuições  previdenciárias  do  Exercício  em  evidência,  pois  as  arrecadações  
desta modalidade de receita contabilizaram-se o valor de R$63.394.036,20 e não o  
valor de R$393.512,80.
Item  02:  Com  relação  a  este  item,  declaro  que,  a  soma  total  das  despesas  com  
benefícios  dos  Inativos  e  Pensionistas  deste  Instituto  somaram  o  valor  de  
R$48.424.005,32 e não o valor de R$11.633.617,24.
Item  03:  Com relação  a  este  item,  declaro  que,  como é  um estudo  muito  técnico  
elaborado por empresa especializada em estudos atuariais, não sei informar quais são  
os  critérios  utilizados  para  elaboração  deste  relatório,  uma  vez  que,  não  tenho  
formação  especializada  nesta  área  de  atuária,  estou  em tratativas  com a  empresa  
Integra  para  saber  quais  são  os  dados  levados  em  consideração  no  momento  da  
elaboração deste Relatório.
Demonstrativos anexos:
- Balancetes das Receitas contabilizadas nos exercícios de 2.023 e 2.024.
- Relatório das informações enviadas para empresa Integra Soluções Ltda.
Conclusão:
Se  caso  houve  falhas  na  elaboração  das  informações  apresentadas  no  relatório,  
deverão ser reavaliadas as possíveis falhas para ajustes no estudo de gestão atuarial,  
refletindo a realidade dos fatos ocorridos no Exercício de 2024.”
Devido a indisponibilidade de tempo para análise documental e devidas discussões, por 
essa ser a última reunião do CFDI, já que o desmembramento do conselho deve ocorrer 
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até o final deste mês, a presidente sugeriu que a respeito dos assuntos referentes ao 
controle fiscal, a responsabilidade de analisar tais documentos seja a partir de então do 
novo Conselho Fiscal a ser nomeado ainda nesse mês de setembro. Com a palavra ao Sr. 
Igor Faria Rocha: “Pela ordem, gostaria de registrar minha preocupação com relação a 
alegada queda drástica apontada no estudo de viabilidade atuarial  do IPREMA, sem 
respaldo técnico ou documental. Ressalta-se que fui neste momento informado de que a 
atuária responsável deverá apurar e corrigir eventuais falhas. Recomenda-se ao servidor 
João Antero cautela e rigor técnico em manifestações futuras, a fim de resguardar a 
credibilidade  institucional  e  evitar  conclusões  infundadas.  Por  oportuno,  que a  nova 
empresa  responsável  pelo  cálculo  atuarial  possa nos  orientar  da  melhor  maneira  de 
agora adiante.” Na sequência, o conselheiro Hely Ayres da Silva, também fez uso da 
palavra com as seguintes indagações: “Solicitou que a documentação apresentada pela 
Atuária e pelo contador João Antero, deve ser analisado como último ato do Conselho 
Fiscal e Deliberativo e que toda documentação seja encaminhada aos novos conselhos 
que  serão  empossados  em  breve,  e  que  na  ata  conste  o  memorando  do  contador 
transcrito como forma de demonstração e responsabilidade do mesmo, bem como que 
todos tenham conhecimento do e-mail enviado à Atuária pela contabilidade do Iprema 
na data  de 24/07/2025.  Solicitou ainda que o Superintendente  do Iprema enviasse a 
prefeitura  ofício  requerendo  informações  sobre  o  pagamento  do  recurso  a  título  de 
empréstimo para pagamento do abono natalino do ano passado, com informações de 
quando começa a devolução dos valores e que apresente tabela com correções conforme 
preconiza a Lei aprovada.” O Superintendente Dr. Jader Alves Ferreira apresentou aos 
Conselheiros  presentes  novos  documentos  relacionados  à  análise  de  fundos  de 
investimento,  resultantes  da  contratação  de  uma  nova  empresa,  proposta  pelo 
funcionário Sr. Gustavo. A empresa em questão é a “TERRA”, uma corretora que será 
responsável em gerenciar novas aplicações financeiras. O Superintendente esclareceu 
que  todas  as  informações  recebidas  serão  analisadas  por  ambas  as  empresas, 
“CRÉDITO  &  MERCADO”  e  “TERRA”,  assegurando  que  todas  as  aplicações  e 
investimentos passarão pela avaliação conjunta. Em seguida, a funcionária Sra. Luana 
Jenifer fez uma apresentação sobre o CENSO, uma nova iniciativa  do IPREMA. O 
CENSO teve início em 01 de setembro de 2025 e foi amplamente divulgado para toda a 
rede, incluindo aposentados, pensionistas e servidores ativos. A Sra. Luana enfatizou 
que o objetivo do CENSO é enriquecer o sistema de informações do IPREMA, com a 
meta de atingir um índice de 80%, conforme solicitado pela Pro-gestão. A presidente 
Juliana Guaraldo agradeceu a disponibilidade e comprometimento dos conselheiros, dos 
funcionários e do Gestor do Iprema durante todo período que esteve a frente do CFDI  e 
nada mais havendo a tratar, a presidente deu por encerrada a última reunião com esses 
membros. Para constar, eu, Isabella Paula Souza Borges, secretária, lavrei a presente 
ata, que após lida e aprovada será assinada por mim e pelos demais presentes.
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